

1915 IV/2 évi este Jókai-könyvtár adomány
EGYKÖRÖLETI NAGYKÖNYVTÁR
DEBRECEN

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Megyvenhetedik evfolyam.
52-ik szám.
Csütörtök, 1915 április 29.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Rohammal elfoglalt erődcsoport. A németek győzelme a Champagneban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagneban múlt éjjel, Lemesnitől északra egy széleskörű francia erődítmenyecsoportot rohammal elfoglaltunk. Az ellenségnek több rendbeli ellentámadásával szemben győzelmesen megtartottuk és kiépitettük. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, 60 sebesületlen francia, 4 géppuska és 13 aknavető került kezünkre. (M.-e. s. o.)

Teli találatokkal felrobbantott orosz löszerraktárak

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Az általános helyzet változatlan. A Kárpátokban, valamint Orosz-Lengyelországban itt-ott heves ágyuharc volt. Tüzérségünk teli találatokkal az oroszok két löszerraktárát felrobbantotta. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Súlyos veszteségek mellett összeomlott támadások. Az angolok tehetetlensége Flandriában.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Flandriában az angolok tegnap is megkísérelték az elvesztett terepnek a visszafoglalását. Délután az Ypern-pilkeni ut mindkét oldalán támadást kezdtek, amely kétszáz méternyire állásunk előtt teljesen összeomlott. Hasonló eredménye volt az esti órákban az angolok egy tovább keletre ellenünk intézett második előretörése. Itt is súlyos veszteségeket szenvedett az ellenség. A csatorna nyugati partján az ellenség nem támadt. (M.-e. s.-o.)

Lelőtt francia repülőgép.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Hartmansweilerkopfon levő hadállás ellen a franciák az április 26-iki megüszülte előretörések után nem támadtak. Tovább Altkirchennél repülőink egyike egy francia repülőgépet lelőtt. (Min.-eln. s.-oszt.)

Visszavert orosz éjjeli támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Az Ostry-magaslattól keletre eső szakaszon az ellenségnek ismételt éjjeli támadásait visszavertük. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Heves ágyuharcok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas és Mosel között a nap folyamán csak heves ágyuharcok voltak. (M.-e. s.-o.)

Véresen visszavert támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Bois de Prétrében a franciáknak egy erős éjjeli támadását véresen és a franciákra nézve veszteségteljesen visszavertük. (M.-e. s.-o.)

Ujabb 472 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Prasznisztól északra tegnap 2 tisztet és 470 főnyi orosz legénységet foglyul ejtettünk, s 3 géppuskát zsákmányoltunk. (M.-e. s.-o.)

A németek előretörése Suwalkinál.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Suwalkitól északkeletre és keletre támadás után 20 kilométernyi hosszúságú orosz hadállások birtokába jutottunk. (M.-e. s.-o.)

Nem történt lényeges esemény.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Délkelet-Galiciában és Bukovinában nem történt különös esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Elzárják az angol kikötőket.

Amsterdamból jelentik: Az angol konzulátus közli, hogy az összes angol kikötők további intézkedésig angol és idegen hajók előtt zárva maradnak.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

A przemysli zászlók.

Gyermekkorunk leggyönyörűsebb órái jutnak az eszünkbe, azok a titkos rejtékhelyeken eltöltött féldélutánok, mikor a kert bokrai alatt meghúzódva, vagy padlásokon, pince-gádjában megbújva, szívünk, lelkünk egész mohóságával olvastuk az első Jókai-regényt.

Csodálatos szép tündérvilágba vezetett el a gyönyörűség dolgok iránt fogékony lelkünket a nagy magyar író fejedelem, aki nekünk a apongó fantáziáját olyan sokszor megtépázta az akadémikus kritika.

Azt tanították nekünk, szurós szemű, bozontos szakállu, epés és mogorva professzorok, hogy nem produkál olyan bizarrságokat az élet, mint amilyen jelenetekből, alapokból, jellemekből szőtte össze regényeit Jókai Mór, aki gyönyörű életet élhetett le a lelkében, mert ébren is álmodott; szépet, nagyszerűt...

Ahogy a magyar 1848-iki szabadságharcról írt a „Tengerszemű hölgy”-ben, meg a többi schakespear-i nivós remek alkotásokban, úgy nem kárta elhinni a cinikus józok, modernnek és intellektuelnek az életet...

És az élet most Jókai mellé áll és ágyuk dörgésével, kardok, szuronyok csattogásával ordítja bele a világba:

— Igen az élet ilyen is lehet, az emberek lelkét korszakok szülik, formálják és a fellelkesült magyar, mikor a magyar barka röggök megvédelmezéséről van szó, igenis olyan lesz mint egy Jókai-féle regény alak.

A przemysli zászlókról olvastuk és így jutott mindez eszünkbe.

A przemysli zászlókról, amelyek közül a vár zászlóját hős Kuzmanek mielőtt az éhínség miatt át kellett adnia az összerombolt erődöket, lefejtette a zászlórudról jobogóját, a szíve közé csavarta.

Meg a többi zászlóról is könnyes szemmel olvastunk, amelyeket összedaraboltak, maguk között megszámozva elrejtettek.

Na, ti modernnek, intellektuelnek van-e a hit, becsület, az emberi erény megvédelmezésének klasszikusabb értelmezése annál a tennél, amely olyan, mintha egy Jókai-regény fejezeteként vágta volna a fejetekhez az az élet, amelyet ti nagy E-vel írtok s amely a legkülsőbb és legváltozatosabb minden irodalomnál, művészetnél, amelyek csak dadogva, botorkázva tudják másolni.

Jókai valami pokoli gonoszsággal tele-

Szolyvai

hugyhajtó és hagsavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsősorú gyógyhatású: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, hughomok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kítűnő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

sűrített gazembereket is szokott rajzolni regényeiben. Aljas lelkületű meffisztói alakokat.
Hát ha az oroszok, a muszkák ezeket a zászlókat eltávolítják a Kuzmanek, Tamásyak szíve feől, akkor Jókainak abban a másik irányban is igaza lesz. Szy.

A buvárhajó hőstette

Haditengerészetünk akcióképessége

Az osztrák-magyar flottaparancsnokság rövid jelentésében közölte, hogy az 5-ös számú tengeralattjáró, melynek Trapp György sorhajókapitány a parancsnoka, a Jóni-tengeren a Leon Gambetta nevű francia páncélos cirkálót megtámadta és elsüllyesztette.

A hihetetlenül vakmerő támadás — mint később érkezett jelentések mondják — husz tengeri mérföldnyire Santa Maria d' Leucától holdvilágos éjszaka történt. A 12 ezer tonnás modern francia csatahajónak mintegy nyolcszáz főnyi legénysége közül csak százat tudtak megmenteni, mivel az osztrák-magyar buvárhajó oly különösen lanszírozta torpedóját, hogy a cirkáló azonnal süllyedni kezdett.

A francia páncélos katasztrófája a Jóni-tengerben, túl az otrantói szoroson az olasz part közelében történt és az olasz partmenti kikötőkből a lehető leggyorsabban hajók és olasz torpedónaszádok siettek a fudokló legénység megmentésére. A mentési munkálatok kis sikere bizonyosága annak, hogy milyen gyönyörű bravurral dolgozott Trapp sorhajókapitány és az 5-ös tengeralattjáró legénysége.

Az 5-ös számú tengeralattjáró gyönyörű haditettével méltán csatlakozik társához, a 12-es számú buvárhajóhoz, melynek legénysége Lerch Egon sorhajóhadnagy vezetésével ugyanezt a bravurt tette meg pár hónappal ezelőtt az otrantói szorosban, ahol egy egész francia flottát támadott meg és egy Courbet típusu hajót teli találattal hasznavehetetlenné tett. Trapp sorhajókapitány, akinek vezetése alatt ez a minden csodálatra érdemes bravur történt, egyike a mi haditengerészetünk tisztjeinek, a sematizmus is megmondja róla, hogy már e bravur előtt is megszerzett minden olyan kitüntetést, amivel békében katonai érényeket jutalmazni szoktak.

Az olasz jelentések szerint az 5-ös buvárhajó a Cattaró-öbölből futott ki fényes nappal, a nyílt tengeren uszva azzal a kétségtelen szándékkal, hogy az Adriát blokál ellenséges flotta egyik nagyobb egységét a fenékebe küldi. Költöket ihlethezne, hogy ez a vakmerőség milyen pompásan volt elgondolva és milyen fényesen sikerült. Most holdtölte van és a ragyogó holdfényes adriai éjszakát választotta Trapp kapitány terve keresztülviteléhez. Messze a helytől, hol biztonságban horgonyzott, a szabad tengeren, hol minden pillanatban ellenséges hajók egész tömegével ütközhetett volna össze, ott, ahol kihívó kérdéssel francia és angol óriáshajók cirkálnak és hirdetik a mi Adriánk blokádját, a francia flotta egyik legerősebb páncélosát süllyesztette el a mi 5. számú buvárhajónk nagyszerűen kilőtt torpedójával.

E ragyogó fegyvertény méltán bizonyítja haditengerészetünk akcióképességét és tündöklő színben mutatja azt a lobogó harci kedvet, mely tengerészetünk tisztjeit és legénységét eltölti.

Az U 5. buvárhajó 1909-ben épült, vízkiszorítása 236 tonna, gyorsasága a tenger fölött 11.4, a tenger alatt 10 tengeri mérföld. Hosszúsága 37, szélessége 4.2 méter. A hajón, mely 45 cm. átmérőjű torpedót lövel ki, békeidőben 17 tengerész teljesített szolgálatot. Parancsnoka, Trapp György lovag sorhajókapitány német származású, 1880-ban született. A fumei tengerészeti akadémián tanult és onnan kilépve, mint másodosztályú tengerész békeidőben teljesített rövid szolgálat után részt vett a kínai expedícióban és a kínai boxerláadás alkalmával Peking ostromában. Itt ezüst vitézségi érmét kapott. 1908. évben lett sorhajóhadnagy, s mindjárt a tengeralattjárókhoz került. Kitüntette magát és a katonai érdemkeresztet kapta. A fumei Whitehead torpedógyár igazgatójának leányát vette feleségül.

Az amerikai magyarság a háboruban.

Csutoros Elek clevelandi református lelkész levele.

Csutoros Elek clevelandi református lelkész, a berettyóújfalui református egyház volt kiváló lelképásztora, ki mintegy tíz éve teljesíti Amerikában hazafias kötelességét, a napokban levelet írt egyik barátjához s abban igen érdekesen emlékezik meg a háborúról.

Az érdekes levél, mely minden cenzura nélkül jött át Amerikából, a magánérdekű dolgokon kívül a következőket tartalmazza:

„Aggódva tekintünk szeretett szülő hazánk felé. Az angol lapok nem írják meg a valót, azok Angolország szolgálatában állanak. Ha az volna az igaz, amit az amerikai angol nyelvű lapok írnak, kétségbe kellene esnünk de a magyar lapok kedvezőbb hangon írnak, adja az ég, hogy úgy legyen.

Az árvák és özvegyek javára folytonosan gyűjtünk. Nemrégén egy tonna vattát küldtem Budapestre az egyházam nevében, nem tudom nem fogták-e el valahol a kalóz angolok.

A clevelandi konzulhoz már befolyt vagy 250—300 ezer korona, de csak az Ohio állam területén lakó magyarságtól, de folyton gyűjtünk most is. A város azon részén, ahol én lakom egy műkedvelői előadás lesz, a nyugati oldalon lakó magyarság tartja. Én vagyok az elnöke, azt hiszem szép jövedelem lesz, már alig van elado jegy. — Ugyanakkor két zongorát is kifogunk sorolni. Majd elküldöm a róla való hírlapi tudósítást.

Megteszünk mi amit tehetünk itt is, bár a háboru folytan nagyon nyomott itt is az állapot, a gyárak gyéren dolgoznak, sok a munkanélküli ember.

Minden héten az iskola helyiségében előadást tartok az ifjak és felnőttek számára. Lelkesítem, bátorítom őket.

Minden három-négy hétben tartok egy alkalmi predikációt, elsírjuk a könnyeinket, a szülőhaza elesett fiait s imádkozunk küzdő véreinkért nemzetünk győzelméért.”

Adakozzunk a Vörös Kereszt egyletnek

Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

A lysagorai harcokból.

Töredékek a 61. gyalogezred egyik tisztjének naplójából.

(Folytatás.)

Minthogy a szemközti előrenyomuló gyalogságunk má' tűzben volt, s egy másik ezrednek két zászlóalja és gépfegyver-osztága mögöttünk az erdőbe ért, feladatomat befejeztem tartottam, s csatlakozni akartam zászlóaljához. Előbb a két fentemlített zászlóaljtól jobbra, az erdőn keresztül a Lysagorára igyekeztem jutni, de ez az áthatolhatatlan bozót miatt lehetetlenség volt, ezért visszamentünk, s megpróbáltunk egyenesen felmászni. Am a Starasol-ból délre, egy magaslaton a befészkeidött ellenséges tüzerek éles szeme felfedezett bennünket és srappelleik megállásra kényszerítettek; lovamat térdén lövés érte, úgy hogy kénytelen voltam agyonlőni.

Hogy ne legyünk tétlenek, azt terveztem, hogy keleti irányban Starasol felé, hegyről-hegyre szakaszonként előrenyomulok, s ilyen módon délután 3 óra körül kedvező állásba jutottam egy hegyhátra, közvelelül az út mellett. Mindjárt az elején, 800 lépésről, rövid harcot vívtunk a velünk szemben állókkal. — Felhasználtam az alkalmat, hogy a tölem balra, lenn a mély-égyben levő csatateret tanulmányozzam, s láttam az oroszok kitűnően fedett, nagyszerű állásait, kik ellen délelőtti felfejlődtem volt, s akikkel gyalogságunk most kemény harcban állott.

A csatater, mint egy tudósító jellemzően írja, végtelen, szörnyű pusztaság, amely fölött szüntelenül hófehér felhőcskék jelennek meg, s ezek éles pukkanással, sárgán vagy rózsaszínűen felvillanva tűnnek el. Fölöttünk egyszerű utálatos, százhangu vinnyogás és éles üvöltés hangzik. Most pukkant szét a srappell, kiadta tartalmát, s golyói port verve szóródnak szerte a földön. A sárga anyagban sajátos gomolyagokat fedez fel az ember, amelyekről midőn a látcsóval odanéztünk, kiderül, hogy holttestek. Némelyek olyanok, mintha elaludtak volna, mások a halál görcsös képét mutatják. Szép országunk minden nemzetiségének vitézei fekszenek itt a Rigából, Kurlandból és Szibériából is származó földszíni katonákkal együtt.

(Folytatjuk.)

Színház.

Heti műsor:

Pénteken: Ezüstpille, operett 3 felv.-ban. (Zónaelőadás.)

Szombaton: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv., Telky Ilonával.

Vasárnap délután: Muzsikusleány, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv., Szentgyörgyi Mártával.

Színházi hírek.

Ezüstpille — zónaelőadásban. Pénteken este zónaelőadásban az Ezüstpille című operett kerül színre. Az újdonság nagyszerűen mulattatja a közönséget. A főszerepeket Teleky Ilona, Szentgyörgyi Márta, Darigó Kornél, Kassay Károly, Krmény Lajos, Várnay László, H. Serszőy Etel stb. játsszák. A helyárak: minden ülőhely 70 fillér, karzat 20 fillér.

Szombat este Zsuzsi kisasszony. Szombaton este kerül színre újra a Zsuzsi kisasszony, Kálmán Imre diadalmas operett-újdonsága. A második előadás-sorozatban Teleky Ilona játsza először a címszerepet, amelyhez nagy sikere

fűződik. A pompás együttesben résztvesznek még: Darigó, Kassay, Várnay, Kemény, H. Serfőzy, Szakács stb. A jegyeket már árusítja a pénztár.

Muzsikuskoncert. Vasárnap délután a Muzsikuskoncert, ez a kitűnő operett kerül színre rendkívül mérsékelt helyárrakkal. A jegyeket már árusítja a pénztár.

HIREK.

— **Kedvező jelentések.** A mezőgazdasági helyzetről állandóan igen kedvező hírek érkeznek. A tavaszi mezőgazdasági munkálatokat az ország egyes helyein már be is fejezték és most már a tengeri útletésen dolgoznak. A vetés állása és fejlődése felől a jelentések szintén megnyugtatók és ha az időviszonyok továbbra is kedvezően alakulnak, akkor kedvező termésnek nézhetünk elébe.

— **Hova kell a fémkészleteket küldeni?** A m. kir. honvédelmi miniszternek folyó évi április hó 27-én 5220/eln. 20/b. 1915. szám alatt kelt rendelete értelmében a budapesti fémtávféltéi bizottságokhoz küldendő fémkészleteket Budapes, Lipótvárosi pályaudvarra kell feladnít

— **A megművelt területek kiméltése.** A termés gyarapítása érdekében a katonai és polgári hatóságok minden lehetőt megtesznek, — rendeleteik a megművelt, illetve megművelendő területek kiméltését célozzák. Így legutóbb a katonai hatóságok elrendelték, hogy „az ily területeket a csapatok gyakorlatok alkalmával feltétlenül kiméltjék.” A gyakorlótelep kiválasztásánál tehát ezentul, mint a Külügy-Hadügy jelentí, minden esetben tekintettel lesznek arra, hogy csak meg nem művelt területeket használjanak gyakorlótelep céljából. Ha a megművelt terület feltétlenül szükséges katonai célra, a háboru tartama alatt az illető tulajdonossal megegyezést kell kötni a terület átengedése tárgyában.

— **Augusztusban sorozzák az új népfelkelőket.** Hazai Samu honvédelmi miniszter a képviselőház folyosóján több képviselő előtt a nyilvánosság számára kijelentette, hogy a 18 éves, valamint a negyvenhárom—ötven év közötti népfelkelőket legkorábban augusztus 15-én fogják sorozni és így novemberben kerülhetnek a frontra.

— **Ma délig nincs halálozás.** Mint érdekes és örvendetes ritkaságot jelentjük, hogy mai napon déli 12 óráig egyetlen egy halálozást sem jelentettek be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál.

— **„A cár birodalma”** című füzet a leg-hatalmasabb ellenség, az orosz cár birodalmát ismerteti. Fővonásaiban, közigazdasági szempontból megismerteti velünk a nagy birodalom földrajzi és a rajta élő népesség nemzetiségi viszonyait. Sok meglepő, a hagyománnyal ellenkező dolgot találunk benne. A következő fejezetek a gazdasági és szociális viszonyokkal foglalkoznak. Egy másik fejezet a cári birodalom pénzügyeit, a hadicélokra kiadott milliárdok származását, ismét másik az orosz birodalom kormányzatának, közigazgatásának bajait ismerteti. A legújabb orosz külpolitika és az orosz haderő ismeretével végződik e kis füzet. A 64 oldalas csinos kiállítású füzet, amelyben Oroszország térképe is bennfoglaltatik, 40 fillérért minden könyvkereskedésben kapható.

— Felhívás a B. osztályú népfelkelőkhez.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur az 1873., 1874., 1875., 1876., 1877., 1878., 1879., 1880., 1881., 1882., 1883., 1884., 1885., 1886., 1887., 1888., 1889., 1890., 1889., 1890., 1891., 1892., 1893., 1894., 1895., 1895. évi születésű B. osztályú azon népfelkelőknek, akik a folyó évben megtartott népfelkelő bemutató szemléken meg nem jelentek, a legerélyesebb puhatolását rendelte el. Ennélfogva felhívja a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya a fenti évfolyamokba tartozó azon B. osztályú népfelkelőket, akik jelentkezési kötelezettségüknek mind ez ideig — bármi okból — eleget nem tettek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a katonai és illetőségi ügyosztálynál. Figyelmeztetnek az érdekelt népfelkelők, hogy ha ezen behívásnak sem tesznek eleget, elővezetésük fog elrendelteni és katonailag fognak küntettetni. — Katonai ügyosztály.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Fiantisen Zirika kl. Születési és illetőségi helye Csizsia (Csehország). Temetik a Havvan-utcai temető halottas házából április 30-án d. e. 11 órakor.

Pojmanov Iván kl. Születési és illetőségi helye Szeged (Oroszország). Temetik a Sz. Anna-utcai temető hullaházából április 30-án délelőtt 9 órakor.

Hofirek Franz — 17. tb. vadász — Hostehradhi Resow (Morva ország) illetőségű. Temetése április 30-án délelőtt 10 órakor a csapatkórházból.

Tellingert József 19. honvéd gy. e. honvéd. Születési és illetőségi helye Baranya Bán 1893. Temetése május 1-én délelőtt 10 órakor lesz a csapatkórházból.

— **„Háboru és Szocializmus”** címen nagyobb tanulmánygyűjtemény jelent meg Kunfi Zsigmond szerkesztésében. A hét ives könyv behatóan tárgyalja a szocializmusnak és szociálpolitikának a háboruval összefüggő valamennyi kérdését és érdekes bepillantást enged a háborus szocializmus gondolatvilágába, törekvéseibe, várákozásaiba és csalódásaiba. A füzet, amely a magyar szocializmus világnézetének hű és érdekes tükre s amelybe a szocialista irodalom művelőinek nagy része írt, 80 fillérért kapható minden könyvkereskedésben.

— **Egy kiránduló társaság katasztrófája.** Krakóból jelentik: Néhány nappal ezelőtt hatvankét főnyi kiránduló-társaság megtekintette a híres vielickai sóbányát. A bányában van egy négy méter mély sós tó, amelyet szintén meg akartak tekinteni. Valamennyien egy tutajra kapaszkodtak, a tutaj a túl nagy megterhelés következtében felborult és az egész társaság beleesett a tóba. Legnagyobb részük megmenekült. Heten azonban a vízbe fulltak. Csak másnap regget találták meg holttestüket. Temetésük tegeap nagy részvét mellett történt.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap tolyamán a következő halálozást jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Zsádon Benjámint ref. 82 éves, Dávid István ref. 11 hónapos, özv. Tordai Sándorné Ökrös Erzsébet ref. 66 éves. Rác Károly ref. 17 éves, Melka Mária rk. 12 hónapos. Nagy Lajos ref. 7 éves, Kelemen Károly ref. 37 éves.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

22.

— Amellyel én. Talán együtt utazhatnánk?

— Ó igen, kisasszony! Köszönöm e kitűnő ötletet!

A szerencsétlen oly módon vetette reményét az idegen leányba, hogy az mély meghatottságot érzett.

Arca visszatükrözte e érzékenyülését s mikor látta, hogy Raymond semelbe könnyek gyűlnek, hirtelen becsuszott.

— Hát ne feledje, uram. Hét órakor itt. Viszontlátásra!

Távozását Raymond tühetetlennek találta. Nem udta miért, de úgy érezte, most már egész délután nem marad egyéb tennivalója, mint e leány visszatérését várni s valami elősejtemet fogta el, hogy ettől a kis, egyszerű leánytól fogja megudni, mi módon szerezhet elégtételt drága halotijának.

Majd ismét félt, hogy a leány nem fog visszatérni. S jnálta, hogy nem kérdezte nevét, lakása címét.

S utána szágudott, hogy pótolja az elmulasztottakat.

Am midőn kiért a kis pályaudvar elé, a meglepetéstől a földbe gyökereztek lábai. A napsugárban fürdő uton pompás viktorია állt, amely előtt telivér selyemszőrű paripa ficánkoit. A kocsis kifogástalan liberát viselt s az egész kép a legnagyobb fényezés keretét mutatta.

S e fényes fogat, úgy látszott, hogy a kis, egyszerű diáklányt várta.

A kocsis megemelte a kalapját és kezébe vette a gyeploszárat, várva, hogy utasa felszálljon.

Am a fiatal leány felszóllalt: — Köszönöm, Dickson, hazamehet. — Szívesebben megyek fel gyalog.

Hangja kissé ridegen, szinte megvetően csengett. A kocsis engedelmesen tovahajott s a leány ruganyos léptekkel megindult a meredek kis gyalogsővényen.

Raymond pillantásával hosszan követte.

III.

A gyermek.

Csak mikor a kecses női alak továtunt a fák mögött, Raymond akkor ébredt környezete tudatára. A telivér párisi előtt szokatlan békés csend és átható nyugalom fogta körül. A kis állomást aranyos fényben fűrésztötte az áprilisi napsugár.

Merre induljon? hol a falu? milyen irányban keresse meg azt a mohón vágyott nyomot?

Egy suhanc jött futyörészve s levelet dobott a kis postaszekrénybe.

— Mondd csak fiam, merre vezet ez az út? S a gyalogsővényt mutatta, amerre az idegen leány elhaladt.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

RONGYOT

azonnali fizetés ellenében

megvételre keres

nagy papirgyár. — Ajánlatok „Haderi 6179.”

Rudolf Mosse, Wien, I. Seilerstätte 2.
cimre kéretnek.

**Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű
Gazdaságoknak, s géptulajdonosoknak**
kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet

ÚJ MALOMJÁRAT!

Őrlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint:

darál óránként 100—800 kilót
„finom lisztet készít 20—140”

Tökéletes kézidaralók
svéd marokrakó és kévekötő arató-
gépek.

Kellner és Schanzer Budapest,
Kálmán-utca 3.

Ha szép és jutányos

Névjegyet

akar, rendelje meg

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdájában

Debreczen, Darabos-utca 7.

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró**
és vontatású gőz- és
benzin cséplőgépeinket

Magánjáró

kötő és fűrészelő gépeket közép és ma-
gas nyomású, nyersolaj motorokat

szalmapréseket.

Kellner és Schanzer Budapest,
Kálmán-utca 3.

Odol

fémából készült csinos
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztön-
zésekre szeretet-adományként leendő
szétküldésre 1/2 üveg Odol csinos
fémából készült tábori dobozban szállitunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér. — Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K 20 fillérért*).

*) A fémából készült tábori dobozt a háboru tarta-
ma alatt díjmentesen szállitjuk. Könnyebb szállittha-
tósága miatt a 1/2 üveget választottuk e célra.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmáskacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenyegetnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mol
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle sós borszesz
nevezetesen „mint a fájdalom-
csillapító bedörzsölés szer”
köszvény, csusz és a meg-
üléségyéb következményei-
legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért úgy győzelmek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9

Védél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Ha a harctéren levő hozzátartozó-
jának nagy szíveséget akar tenni,
azonnal küldjön neki egy tubus

LYPTOL-t,

mely ragályos betegségeket terjesztő
tetvek és más férgek ellen a legjobb.
Ára 1 korona.

Főraktár: Dr. Szelényi Árpád gyógyszerésznél Debre-
czen, Piacz-utca 30. szám. „Kosuth” patika.

Nem fáj a feje másnap, ha

„LITTKÉ” pezsgőt iszik

Hadbavonultokról

felvételek, nagytások művészi kivitel-
ben eszközölhetők

NÉMETHY műtermében,
Piacz-utca 42. szám alatt.

ÁRON MIKSA

sör-, bor- és szesznagykereskedés, pálinka-
főzde Debreczen, Kishegyesi ut 3, Debre-
czen-Vásártér állomás közvetlen közelében.

Telefon 13. szám. Telefon 13. szám.

Alapított 1867. évben.

Dreher Antal serfőzdei részvénytársaság

vezérképviselése Debreczen és vidékére. Vil-
lanyerőre berendezett üzem; a legmodernebb
hygienikus berendezés. Naponta a leg-
tisztesű palacsósor. Válogatott nagy raktár ho-
moki- és hegyi borokban. — Mindenféle
áztatott és édesített szeszestalok, likörök.

Saját főzésű seprő- és törköly-pálinkák.

Kitűnő minőségű belföldi és kül-
földi tea-rumok nagy választékban.

TÖRLEY

TALISMAN - CASINO - RÉSERVÉ